                                 Test z matematyki

             przeznaczony dla uczniów klasy maturalnej 

                          Liceum Ogólnokształcącego                                                                           


Test przeznaczony jest dla uczniów klasy maturalnej w celu sprawdzenia swojej wiedzy oraz dla nauczycieli jako pomoc w konstruowaniu zadań utrwalających materiał z zakresu programu nauczania matematyki w szkole średniej.


Test zawiera 24 zadania, każde z zadań ma sformułowane założenia oraz 3 warianty rozwiązań. Każdą odpowiedź należy zaznaczyć „krzyżykiem” (X), gdy uczeń uzna, że odpowiedź jest prawidłowa, lub „kółkiem”(O), gdy uczeń uzna, że odpowiedź jest błędna. Na każdy wariat należy udzielić odpowiedzi, gdyż brak odpowiedzi traktowany jest jak odpowiedź błędna.


Przykład zamieszczania odpowiedzi :
a.[O]

                                                             

b.[O]

                                                            

c.[X]  

1. Ciągi {an } i {bn}, an(bn(0 są ciągami arytmetycznymi. Wobec tego :

a.{an –bn} jest ciągiem arytmetycznym          [     ]

b.{an+bn} jest ciągiem rosnącym                   [     ]    

      c.{
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} jest ciągiem zbieżnym                    [     ]  

2.   Aby wszystkie wartości funkcji  x(x2   + kx +4,     k(R     były liczbami dodatnimi 

      a. potrzeba, aby   k = 0                                  [      ]   

      b. wystarcza, aby    k = 0                               [      ]

            c. potrzeba i wystarcza, aby   (k (  ( 4          [      ]

3.   Dla dowolnych zbiorów  A, B, C  prawdziwa jest równość   

a. A ( (B – C) = A ( B – C                    [       ]

b. A – (B ( C) = (A ( C) ( B                  [       ]

c. A – (B ( C) = (A – B) ( (A – C)        [       ]

4. Rzucamy 2 razy kostką do gry. Prawdopodobieństwo tego, że za drugim razem otrzymano piątkę, jeśli wiadomo, że suma ilości wyrzuconych oczek była równa 9, wynosi

a. 0,5                                                              [        ]

b. 0,3(3)                                                         [        ]

c. 0,25                                                            [        ]

5. Każda izometria płaszczyzny

      a. jest przekształceniem płaszczyzny na siebie      [       ]

      b. jest złożeniem przesunięcia, obrotu i symetrii   [       ]

      c. jest podobieństwem                                            [       ]

6. Zbiór rozwiązań równania (x 2  ( 1 (= m +x   dla odpowiedniej liczby m może być zbiorem

a. jednoelementowym                                         [       ]   

b. trójelementowym                                             [       ]

c. czteroelementowym                                         [       ] 

7. Wielomiany : W(x) = x3 – 3x + 2      i     V(x) = x4 – 4x + 3  mają

a. tę samą liczbę rzeczywistych pierwiastków                     [     ]

b. wspólny pierwiastek                                                          [     ]

c. wspólny dzielnik, który jest wielomianem stopnia  ( 2     [     ]

         8. Wysokości pewnego trójkąta są odcinkami o długościach 
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a. jest to trójkąt prostokątny                                [    ]  

b. jest to trójkąt foremny                                     [     ] 

c. jest to trójkąt równoramienny                         [     ] 

       9. Liczba takich podzbiorów zbioru {1,2,3,4,5,6,7,8}, że suma elementów 

podzbioru jest liczbą nieparzystą, równa jest:

a. 256                                                                 [     ] 

b. 127                                                                 [     ] 

c. 128                                                                 [     ] 

       10. Liczba   
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  jest liczbą :

a. wymierną                                                         [      ] 

b. niewymierną                                                    [      ] 

c. ujemną                                                             [      ]

        11.Aby układ równań 
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 EMBED Equation.3  [image: image7.wmf]  miał dokładnie jedno rozwiązanie

             a.  potrzeba, aby                  k ( 2                          [     ]            

             b.  wystarcza, aby                k2 ( 4(0                    [     ] 

             c.  potrzeba i wystarcza       (k (( 2                       [     ] 

       12. Dane są funkcje    
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,      g(x) = x2   dla   x ( {x : 0( x ( 1}  zatem 

a. f( g(x) ) ( g ( f(x))                                               [     ]

b. 
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                                                      [     ]

c. [ g (f(x)) ]( = (2x                                                [     ] 

       13. Jeżeli  f(x) = cos2 x + sin x            x(R, to :

a. f ((x) = 2sin x cos x + cos x                                [     ] 

b.    
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c.    f  jest funkcją okresową o okresie (                [      ]

         14. Dane są punkty       A (2;-4),   B (-1;1),  C (1;1),  D (2;2)    zatem:

a. BC ((BD                                                        [      ] 

b. AD ( CD                                                       [      ]

c. (AB(= │BD│                                                [      ]

         15. Jeśli   a, b, c  są długościami boków trójkąta, zaś    α,  β,  γ  są  miarami kątów, 

               odpowiednio przeciwległych boków   a, b, c  to: 

a. a sin β = b sin α                                             [     ]  

b. c2 = a2  + b2 – 2ab cos γ                                 [     ]

c. pole trójkąta wynosi 
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         16. Ciąg {an},      0< a1< a2,    jest ciągiem geometrycznym wobec tego :

a. a2n = an - 1 . an + 1                                                                                            [     ]

b. 
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c. 
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        [     ]

         17.Wielomian 
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 ma współczynniki, które są liczbami całkowitymi, wobec tego:

a. jeśli W(a)=0 to a jest liczbą całkowitą                  [      ]

b. jeśli W(a)=0 i a jest liczbą całkowitą to 
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c. jeśli 
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         18. Zbiór wartości funkcji 
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  jest zbiorem:

a. ograniczonym                                  [      ]

b. nieograniczonym                             [      ]

c. równy zbiorowi 
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         19. W schemacie Bernoulliego prawdopodobieństwo sukcesu w jednej próbie
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, zatem prawdopodobieństwo uzyskania co najmniej 1 sukcesu w 4 próbach

jest równe:

a.          
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b.          
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c.          
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         20. Można tak dobrać liczbę 
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, aby trójmian ax2+x+1:

a. miał dwa różne pierwiastki dodatnie        [      ]

b. miał dwa różne pierwiastki ujemne          [      ]

c. przyjmował tylko wartości ujemne           [      ]

         21. Jeżeli 
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  to:

a.          
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b.          
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c.          
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         22. Istnieje taka liczba p, że 
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 ma dla x=2:

a. lokalne minimum                                           [      ]

b. lokalne maximum                                           [      ]

c. punkt przegięcia                                              [      ]

         23. Liczba niepustych podzbiorów, zbioru {1,2,3,4,5,6,7,8} takim, 

 że suma elementów podzbioru jest liczbą parzystą równa jest:

a.               256                                                      [      ]

b.               127                                                      [      ]

c.               128                                                      [      ]

         24. Prawdziwa jest równość:

 a.  
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b.  
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c.      
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